

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 22

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

Dirección TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Los datos provisionales de la recaudación obtenida por el Tesoro en el mes de Junio último, ascendió pesetas 300 857.752, contra 299 851.705 en igual mes de 1924. Lo que significa un aumento de 1.026 047 pesetas.

La recaudación total en el año económico de Julio 1925, a Junio 1926, ambos inclusive, se ha elevado a 2.916 557.620 pesetas y en el ejercicio anterior solamente sumó pesetas 2.861.742.311, es decir, 54 815.309 pesetas menos que el año último.

Los conceptos que presentan alza recaudatoria en 1925-26 son: territorial, derechos reales, minas, cédulas, aduanas (en 5,89 millones), alcoholes, cerveza, azúcares, (10,87), transportes, alumbrado, timbre (17,03), loterías (26,22) y varios (6,95).

Registan disminución: industrial (en 6,38 millones), utilidades (5,48), consumos, propiedades (11,49) y tabacos.

Se han publicado una Real orden de Hacienda y una circular de la Dirección de la Deuda estableciendo, a partir del 1.º de Septiembre, nuevas reglas para el pago de los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizables, 4 y 5 por 100, y para el abono de los intereses de incipios de Interior y Exterior, 4 por 100.

La reforma que interesa a todos los tenedores de dichas Deudas y a los Bancos y banqueros inscritos en la Comisaría, a los agentes de Bolsa y a los corredores oficiales de Comercio, divide a España a los efectos del pago indicado en tres zonas, en cada una de las cuales seña la distintos días para la presentación de cupones.

Con tales innovaciones se espera regularizar con toda normalidad el servicio de pago del cupón, mas por

el momento ha de originarse una mayor confusión y juzgándolo así sin duda la Dirección de la Deuda, está editando un folleto explicativo que se repartirá entre los elementos interesados.

En Bolsa se acentúa el retraimiento del capital, no sólo por la paralización que en los negocios impone el verano, sino también por la proximidad de numerosas e importantes emisiones, que suponen para el dinero la posibilidad de elegir su inversión ventajosamente.

En el cambio internacional la mejora de las monedas saneadas no quita interés a la marcha del franco.

La formación del Gobierno Poincaré con evidente mejoría parlamentaria, determinó una fuerte reacción del franco, llegando hasta 17, mas este optimismo era excesivo y actualmente el franco espera cotizándose entre 15 y 16 la nueva orientación financiera que ha de iniciar la salvación de la divisa francesa o ha de ocasionar con su fracaso un mayor descenso.

El Gobierno nacional francés tenderá seguramente fuerza bastante para conseguir un acuerdo con Inglaterra y los Estados Unidos respecto a las deudas interaladas y hasta para conseguir nuevos empréstitos en ambos países, mas aún restará reducir la Deuda Interior y la circulación fiduciaria para contener la baja del franco.

El pueblo francés, que dió un alto ejemplo de subordinación y sacrificio durante la guerra, contará ahora con los hombres y los hechos que han de salvar nuevamente a la República.

ARTURO PÉREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

mas acostumbradas en la iglesia para conceder este título máximo, esta categoría litúrgica, nos permiten vivir las grandes alegrías de la esperanza, pronta a ver trocados en realidad los estuosos anhelos, los devotos sentimientos manifestados en las indicadas preces.

Ejercicios espirituales

Se han dispuesto para el presente año los santos ejercicios espirituales, que tendrán lugar en el Seminario Conciliar, dirigidos por reverendos Padres de la Compañía de Jesús en una tanda; darán principio el 29 de Agosto próximo, a las ocho de la tarde, para terminar el día 4 del siguiente mes de Septiembre.

Si algún sacerdote, por causa justificada no pudiese presentarse en el día y hora indicados, lo hará en la mañana del día 30, cuanto antes le fuere posible.

Son obligatorios, sin excusa ni pretexto alguno, para cuantos hacen tres años no lo practican.

Para la mejor distribución y orden de los alojamientos, se encarece a los señores ejercitantes escriban antes del día 21 de Agosto al señor mayordomo del Seminario Conciliar, dando su nombre, apellidos y residencia, la edad si fueren ancianos y demás circunstancias que deban tenerse en cuenta, si las hubiere.

Los señores arciprestes remitirán asimismo para el día 21 de Agosto una relación nominal de los señores ejercitantes a nuestra secretaría de Cámara y Gobierno.

Provisión de becas

Se anuncia para el próximo curso de 1926 a 1927, la concesión de tres

pensiones de beca y tres cuartos de beca, que se proveerán mediante oposición. Los ejercicios versarán sobre las asignaturas cursadas por los seminaristas opositores y tendrán lugar el día 29 de Septiembre del corriente año, a las nueve de la mañana.

Exámenes extraordinarios en el Seminario

Los exámenes extraordinarios en el Seminario, para los alumnos suspensos y los no presentados en los ordinarios de Junio último tendrán lugar el día 29 de Septiembre.

El examen de suficiencia para los que habiendo aprobado el cuarto año de Latín han de pasar a Filosofía, se verificará el día 29 de Septiembre por la mañana; en la tarde del mismo día, sufrirán examen de ingreso los que deseen matricularse en el primer año de Latín y Humanidades.

El periodo de matrícula ordinaria durará desde el 15 al 29 de Septiembre, ambos inclusive.

Los alumnos que deseen continuar en concepto de internos se servirán manifestarlo en carta dirigida al señor mayordomo antes del día 15 del citado mes.

Todos los internos estarán en el Seminario al anochecer del día 30. Los ejercicios espirituales tendrán lugar en fecha que determinará su excelencia ilustrísima.

La inauguración solemne del curso tendrá lugar el día 1.º de Octubre, a las diez y media de la mañana; el día 2 será la designación de lecciones, comenzando las clases el día 4 de dicho mes.

OBRA NUEVA DE UN ESCRITOR SEGOVIANO

EL REGIMEN CONSTITUCIONAL Y LOS PRINCIPIOS DE LA FILOSOFIA CRISTIANA, por el doctor

Don Jerónimo García Gallego, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Osma y catedrático de Teología Dogmática y Derecho canónico de su Seminario Conciliar, con prólogos del excelentísimo señor marqués de Lozoya y de don Salvador Minguijón, obra de actualidad unánimemente elogiada con los más favorables encomios por las principales revistas católicas de España.

PRECIO, 7 PTAS, en las librerías de SEGOVIA, y en TURÉGANO, en la librería de don Victoriano Borreguero, y en casa del autor. Los pedidos por correo habrán de venir acompañados de su importe, y de cincuenta céntimos de certificado

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Tragedia de un fumador

Estaba de temporada en el campo, convidado por un buen amigo, don Laureano Canseco, catedrático de Historia del Derecho en la Universidad Central.

Don Laureano es hombre de costumbres inconmovibles, y una de ellas, que degenera en manía, es la de encender un cigarro puro cuando se encuentra acostado y no dormirse hasta que se quemara los labios. Cierta noche, con el queguero de a real en la boca, se desvestió, y ya entre las sábanas dóse cuenta de que no tenía cerillas. Buscó inútilmente por toda la habitación, fué hasta la cocina, registró el comedor, y no hallando un fósforo despertó a su huésped, que por no fumar no pudo complacerle.

Dirigióse don Laureano a su cuarto con esos menudos pasos que son su carácterístico, miró el cigarro un gran rato pensando que no le sería posible dormir; pero resignado ante la fatalidad, cogió la vela con que se había alumbrado en sus andanzas y sopló, apagándola.

Entonces se dió cuenta de su espantosa desgracia.

Mata los gorriones a cañonazos

El señor León y Castil o pronunciaba en el Congreso un altisonante discurso sobre una materia baladí. Su voz de trueno daba a la peroración caracteres más terribles.

Don Emilio Castelar, alónto ante aquellos tonos retumbantes para una cuestión tan nimia, le dijo:

—Su señoría mata a los gorriones a cañonazos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Disponibles.—Quedan en situación de disponibles el comandante don Joaquín López Olivares y el teniente de la escala de reserva don Francisco Morales.

Destino.—El teniente don Eduardo Maldonado pasa a las Intervenciones militares de Melilla.

Vuelta a activo.—Vuelve al servicio activo el comandante don Carlos Cifuentes.

Comisión.—Se concede una comisión de tres meses para inspeccionar la febril acción de estopines, al capitán don Luis Laviana.

Reemplazo.—Pasa a situación de reemplazo el comandante don Francisco Ripoll.

Retiro.—Le ha sido concedido el retiro al teniente de la escala de reserva don Francisco Gago.

UN AVENTURERO FAMOSO EN EUROPA SE HACIA PASAR POR PRINCIPE.—EN CIERTA OCASION CONFUNDIÓSELE CON EL REY DE ESPAÑA

Son descubiertas sus imposturas, cuando iba a realizar un matrimonio ventajoso

A estas horas debe hallarse en Europa el famoso aventurero, conocido en los Estados Unidos por el príncipe Luis Alfonso Jerónimo de Borbón.

Si se recopilase todo lo que la Prensa norteamericana ha dicho y comentado de este audaz mixtificador, se podría hacer un par de gruesos tomos llenos de episodios tan amenos como los de los grande pícaros inmortalizados por los clásicos.

Aunque hace más de un año el embaajador de España en Washington afirmó de la forma más categórica que el «príncipe» era simplemente un aventurero sin la menor relación con la familia de los Borbones, los diarios siguieron ocupándose de él, y ahora, en el «Daily Mirror», un aristocrático periodista perteneciente a una de las más linajadas casas americanas y muy popular entre la buena sociedad de Nueva York y Filadelfia, Mr. Craig Biddle hace interesantes revelaciones sobre la verdadera identidad del aventurero.

Mister Craig Biddle hace público por primera vez el verdadero nombre del supuesto Borbón. Se llama Constantino Gikes, hijo de un modesto rumano, y ha ejercido en París la honrada, pero obscura profesión de sombrerero.

¿Cómo ha podido encumbrarse este insignificante Gikes desde la penumbra de su taller de sombrería a la publicidad mundial de su fantástico título? Mister Craig Biddle lo refiere así:

cional World Finance Corp, con oficina en 19 West 44th Street, y ofrecida generosamente títulos a todo el que los deseaba.

—A usted le haré duque—decía—cerrando un negocio financiero.

—A su filo le daré el marquesado de Peñas Calientes.

Todo con ayuda del Papa, al que Gikes consideraba su mejor protector, y con los Gobiernos de España, que no le podían negar nada.

Las aventuras del famoso príncipe han estado a punto de tener un final inesperado. Según cuenta el aristocrático y bien documentado cronista del «Daily Mirror», mister Craig Biddle, Constantino Gikes tenía relaciones formales y negociaba el matrimonio con una bella y opulenta dama. Su familia, recelosa, realizó investigaciones que han dado por resultado el descubrimiento de la verdadera personalidad del aventurero, hijo de un israelita rumano, sombrerero de oficio..., casado y con dos hijos en París.

NOTAS DEL OBISPADO

La causa del doctorado de San Juan de la Cruz

Según un telegrama que ha recibido de Roma el ilustre prelado de la Diócesis, la Sagrada Congregación de Ritos, en sesión extraordinaria del día 27 del corriente mes, después de ver, estudiar y ponderar las preces elevadas a la Santa Sede, en suplicación del título de Doctor de la Iglesia para San Juan de la Cruz, decidió por voto unánime la aprobación de las mismas.

No es éste aún el voto definitivo. La causa seguirá la rigurosa tramitación de derecho. Pero sí un avance serio, una luz que abre el alma a la confianza en el logro de la petición. La benevolencia dispensada a las preces, el voto unánime de la Sagrada Congregación, favorable a las mismas, el caminar la causa sin obstáculos por las pruebas y nor-

DE LA VIDA QUE PASA

LOS SEGADORES GALLEGOS

Aquí en este apartado rincón donde el silencio y la tranquilidad su asiento parecen haber hecho; aquí en estas aldeas lejanas de la ciudad, donde ni aun casi llegan ni nos interesan los ruidos frívolos de los veraneantes en sus playas; en estos días calcinantes, agotadores, como se puede apreciar la intensidad y el dolor del trabajo ajeno, que bien podemos comprometernos en esta calma con él.

Son los días del mes de Julio; la vida en estos campos se ha intensificado, el trabajo es constante, agotador, a ello obliga la recogida de las mieses. Son las tres de la tarde; el sol implacable, sin compasión alguna, nos sefoca con sus rayos que pesan como un castigo, nuestra marcha a través de la llanura se hace interminable, asfixiante; las manchas amarillentas de trigueros y rastros que contrastan con la verdura de los pinares se suceden lentas, inacabables.

May cercanos al camino unos hombres afanosos, resígnados, la mies siega; bajo el sol abrasador sus manos callosas, ennegrecidas, la hoz mueven entre las secas cañas derribando los sembrados. Al conocerlos, me he acercado a saludarlos: son gallegos; lo mismo que años pasados, su tierra han abandonado para ganar unos cuartos que los alivien en algo la penuria invernal; trabajan contentos sobre los rojos surcos al pensar en los suyos que, con ansias, los esperan por saber lo que sufren en la ruda tarea. El trabajo es agotante, acostumbrados a su tierra llena de agua y llena de vegetación; este calor y esta sed los anonada, sufriendo con la resignación y la esperanza de las ganancias que a tanta costa hacen. Así un año y otro año...

Para nosotros estos nobles trabajadores nos son grandemente familiares; desde mi infancia allá en mi Tierra de Campos, todos los veranos les veía, y allí también con el mismo sol, sobre idénticos campos, llenos de sed, de fatiga, sufriendo muchas veces la desconsideración de los más, les admiré muchos años; hoy nuevamente, al encontrármelos en iguales condiciones y al recapacitar en su fatigosa tarea con tanta mansedumbre llevada, no he podido por menos de sentir hacia ellos un gran cariño y gran respeto como el que existir siempre debe hacia los seres que, como éstos, constituyen uno de los más firmes sostenes del vivir de todos, y que con tanta mansedumbre llevan lo rudo y abrumador de su trabajo. ¡Cuántas veces les hemos visto agotados, asfixiados de calor! ¡Cuántas veces oyéndoles contar sus fatigas!

La tarde terminaba, de regreso para el lugar, el traqueteo de un carro que de acarrear llega, se oye, persistente; la voz lejana de un zagal se percibe clara, melodiosa; las lucecillas del poblado se van acercando parpadantes; varios aldeanos que de su ruda tarea vienen, caminan cansados a descansar brevemente para que antes de que el nuevo día luzca, repetir sus duras faenas. Y ya en casa, al comentar lo visto, he sentido aún más intenso mis respetos hacia estos nobles caballeros del trabajo, todo mansedumbre y todo resignación; para ellos, para los de luengas tierras y para los que en éstas nacieron, les dedicamos este saludo lleno de admiración.

EUTIQIANO REBOLLAR

TARJETONES

IMPRESIONES

III

—Don Ignacio, don Tebas, don Evaristo, don Félix, don Juan...

Charlan animadamente mientras caminamos. Empinada es la pendiente y abrasante el sol.

Desde la consoladora frescura que prestan las sombras de unos árboles añosos contemplamos el paisaje.

La llanura inmensa, moteada por manchas oscuras, de algún que otro pinar, cierra el horizonte.

Y en la llanura el sol juliano, se enseña lujurioso y la arranca resplandores que ciegan.

Es una impúdica posesión de loca pasión y de desenfrenado deseo.

Don Ignacio insiste: ¿Ve aquellos árboles enormes junto a una mancha gris? Es la ermita «de su pueblo». Más a la derecha ¿observa? Un manchón grande: es el pueblo todo, esfumado entre las brumas de la lejanía.

Hay quien objeta y hace observar otro manchón, otros árboles.

Porque todo se ve impreciso dejando el espíritu el grato placer de la adivinación y el obsesante desasosiego de la duda.

Nuevamente en marcha por la empinada pendiente, ahora ya con confortante sombra.

Y en el caminar, no sabemos quién, recita alto los hermosos y juguetones versos de «Las ermitas de la sierra de Córdoba», del inmortal Grilo:

¡Muy alta está la cumbre!
¡La Cruz muy alta!
Para llegar al cielo
¡Cuán poco falta...!

Se ha interrumpido la charla al adueñarse los versos del espíritu y hemos penetrado en la ermita.

Ermita de la Virgen del «Carrascal», amplia y limpia como si recién hecha fuera pensando que:

Allí olviden las almas
sus desengaños;
allí canten y rezan
los ermitaños...

Y ante la sonrisa dulce y alentadora de la Virgen, se han doblado nuestras rodillas en arrobamiento de fe, para implorar la realización

de esas ansias locas, de la locura de nuestra alma.

Son una de las notas más simpáticas y atractivas de los pueblos, sus ermitas.

Subyugan con su recogimiento campestre al viajero y atraen e invitan al espíritu más descreído a la meditación y el rezo.

Hemos observado que hombres que blasonan de independientes espirituales religiosos, que nunca visitan el templo, acuden a las ceremonias que se celebran en la insignificante ermita escondida y olvidada.

Y hemos podido ver cómo aquellos que en las grandes iglesias peñenan con una irrespetuosidad rayana en el descaño, sumisos y humildes, se han prostrado ante la imagen de una Virgen venerada que por una de esas encantadoras e ingenuas leyendas, las gentes la hacen depositaria de toda su fe y de todos sus consuelos.

¿Razones?

Sin duda alguna que es el aislamiento de la vana pompa de la ciudad o de la aldea—, que tampoco éstas carecen de pompas y vanidades—la quietud atraente del campo o la montaña, indefectiblemente, la apasiente superioridad del Ser infinito, que manifestándose en la Naturaleza entera llama a capítulo a nuestra alma, anonadándola con su magnificencia y obligándola a buscar refugio a sus pesares o remordimientos en aquellos sitios en donde:

... tienen sus brazos
la Cruz divina...

Por eso los pueblos que carecen de ermitas, carecen de una de las mayores e inagotables fuentes de consuelo.

Fueron los simpáticos e inexpugnables castillos de que sembrada está la hidalga tierra castellana, la tranquilidad de las haciendas y de las gentes.

Y fueron las ermitas humildes el sosiego de las conciencias.

Son hoy los más, las ruinas de los unos, la demostración del fin del poder y la grandeza.

Y son las otras con su humildad y

- Clínica Dental permanente -
:- GUSTAVO BROUTA :-
Odontólogo
 --- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete



LA NIÑA

María de los Angeles Gómez Monjas

Ha subido al cielo en Ortigosa de Pestaño

el día 4 de Agosto de 1926

A los 15 meses de edad

Sus desconsolados padres don Mariano Gómez Sastre y doña Bárbara Monjas Herranz; sus abuelos paternos don Remigio y doña María; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus numerosas amistades tan sensible desgracia.

Don Isaac Caballero García

Licenciado en Medicina y Cirugía

Falleció en Aragonese (Segovia) el día 4 de Agosto de 1926

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Felipe, don Julián (ausente), don Teófilo y don Moisés Caballero Gómez (presbítero); hijas políticas doña Rosina Martín, doña Irene Rovelli y doña Rosario de Andrés; hermano político don Remigio Gómez; nietos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus numerosas amistades tan irreparable pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

recogimiento la luz de nuestra esperanza.

¡Blancas ermitas como brochazos de luz entre lo verde de los árboles, entre lo pardo de los breñales, en donde el murmurio de la eterna canción de los torrentes, sirve de arrullo a la grata soledad en que descansáis!

¡Ermitas silentes de amoroso recogimiento en donde el alma suspira de placer al encontrarse más lejos ellos y más cerca de El.

¡Blanca ermita de la Virgen del «Carrascal», pulcra y limpia como si estuviera en espera constante del amado, qué grato consuelo sabes llevar al atribulado espíritu que viene a beber en tu recogimiento los apetecidos consuelos que conforten y alienten en el vivir!

¡Solitarias ermitas de imágenes antiguas en donde las vírgenes parecen sonreír siempre para animar al caído y detener en su loca carrera al obcecado!

¡Qué gratos, qué consoladores alientos eleváis al mostrarnos, con vuestra humildad, con vuestro recogimiento, con vuestro apartamiento, lo que somos y... lo que hemos de ser!

¡Imposible es olvidaros cuanto con el corazón os ha mirado y en el alma os entriste!

Porque imposible es acallar la voz de la conciencia que sabéis despertar.

—Don Evaristo, don Juan, don Tobias, don Félix, don Ignacio... siguen con su charla animada y alegre.

El sol juliano cae apasistente y cruel.

Y de las eras vecinas la voz de un trillar doce picaro, rompe la monotonía:

(1) ¡To se acaba con la muerte, pero mientras no se acaba, que Dios guarde nuestra suerte!
VIRGILIO PÉREZ
Villacastín, Julio, 1926.

(1) De «Cançonera».

En el patio de la Diputación provincial

La conferencia de ayer

Organizada por la Universidad Popular, ayer, a las ocho de la noche, dió una conferencia feminista, en el patio de la Diputación provincial, la escritora y profesora de Primera Enseñanza, doña Lucía Calle de Cesado.

Desarrolló, acertadamente, el tema «Unión educadora de la mujer en el hogar», haciendo atinadas observa-

ciones de lo que debe ser ésta, si ha de hallarse de acuerdo con una labor altamente instructiva y provechosa.

La disertante escuchó al final de su amena conferencia muchos y nutridos aplausos de la selecta concurrencia que asistió a este acto de cultura.

Venta de un automóvil, marca OPEL de 21-50 HP, seis cilindros, torpeda, seis asientos, capota invisible, los ruedas de repuesto, en perfectos condiciones de conservación y marcha, toda prueba, barato. Informará Dámaso Heras, plaza de la Infanta Isabel, 5 y 4, San Ildefonso.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Cuentas de material

Se encarece a todos los señores maestros nacionales de la provincia que aún no lo hayan hecho, rindan cuanto antes las cuentas justificativas del material percibido para sus escuelas durante todo el curso económico pasado de 1925-26, que finalizó en 30 de Junio último.

Aumento gradual de sueldo

A partir del día 31 del pasado mes de Julio se hallan al pago los haberes del aumento gradual de sueldo en la Depositaria de fondos provinciales (Diputación provincial), pertenecientes al año económico de 1925-26, pudiéndose hacer efectivos en plazo de treinta días.

Provisión interina de escuelas

A partir del día 25 del presente mes de Agosto se reanudarán los nombramientos de maestros interinos, con el fin de proveer por este medio las escuelas vacantes de la provincia.

Sustitución vacante

Hállase vacante la sustitución de la escuela nacional de Fuentes de Cuéllar, dotada con 1.000 pesetas anuales, debiendo solicitarse de la Dirección general de Primera Enseñanza mediante instancia, a la que se unirá copia del título profesional o bien hoja de servicios.

Tomas de posesión

Los maestros que hubieren sido nombrados por traslado voluntario o por cualquier otro de los turnos establecidos por el artículo 75 del vigente Estatuto, y el plazo de su posesión termine antes del 31 de Agosto actual, han quedado autorizados por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza para posesionarse el 1.º de Septiembre próximo. Los del quinto turno pueden hacerlo ante las Secciones administrativas de las provincias en que residen durante este mes.

Presupuestos escolares

Al «Boletín Oficial de la provincia remítase la siguiente circular:

Por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, fecha 6 del pasado Julio, inserta en el «Boletín Oficial del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes», se dispuso que durante todo el pasado mes de Julio remitiesen los señores maestros nacionales a las respectivas Secciones administrativas un presupuesto por duplicado que comprendiese la mitad del total anual, tanto para material de las escuelas diurnas, como para las clases de adultos, cuyos presupuestos escolares han de regir durante todo el segundo semestre del presente año de 1926.

En atención a que el plazo señalado por la superioridad ha finalizado el día 31 del mes pasado de Julio y aún faltan bastantes presupuestos pertenecientes a otras tantas escuelas de la provincia, esta Sección ruega por la presente circular a los señores maestros y maestras nacionales que aún no lo hubieren confeccionado ni remitido por tanto a esta

Sección, lo hagan dentro del nuevo plazo que, como prórroga del anterior, se les concede por esta Sección provincial y cuyo plazo finaliza el día 20 del presente mes de Agosto, esperando, como siempre, que cumplirán con el acostumbrado celo y diligencia con este servicio, correspondiendo así al ruego de esta Sección.

Adviértese que no se precisa unir inventario alguno a estos Presupuestos, titulados «Presupuestos para el segundo semestre de 1926».

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados en el «Boletín Oficial» de la provincia, se encarece de los señores alcaldes-presidentes de las Juntas locales de Primera Enseñanza lo participen a los maestros de sus demarcaciones respectivas.

Segovia, a 2 de Agosto de 1926.—El jefe de la Sección, ENRIQUE L. DE TAMAYO Y GARCÍA.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el

Bar Juan Bravo

El bárbaro crimen de Santander

Practica la religión adventista el alucinado que mató a una de sus hijas.—Detalles de las prácticas preparatorias del asesinato, que llamaban los criminales sacrificio religioso.—Cuenta la esposa de Antonio López, que éste hizo otras veces sangrientos sacrificios, clavándose un puñal en el pecho

Santander, 4.—El alucinado Antonio López Malo, que ha matado a su hija Sara, de veinte meses de edad, practica la religión adventista, y su familia también. Viven en la miseria y se flagelan cruelmente.

Parece que José More Peláez, vendedor de botellas, que ha pasado algunos años en los Estados Unidos, donde la mencionada secta cuenta con numerosos prosélitos, tenía gran influencia sobre esta familia. Le llaman el «hermano José», y dicen que ha llegado a «un grado superior».

Ante las preguntas del juez, la familia permanece tranquila y afirma que la muerte de la infeliz criatura la ordenó Dios, que deseaba que Antonio realizara un sacrificio idéntico al de Abraham.

Se ha averiguado que esta familia, sugestionada por las predicaciones del «Evangelista», pasaba semanas enteras sin comer, sometida a cruentas flagelaciones y cantando salmos, mientras Antonio oficiaba revestido con una piel de carnero. José Mora, el llamado «hermano José», también se revestía ridículamente e incitaba a Antonio a que persistiera en las prácticas del culto adventista. La familia entera se flagelaba con un frenesí inconcebible.

La esposa cuenta que en distintas ocasiones su marido había hecho sacrificios porque así era la voluntad de Dios, y llegó a clavarse un puñal en el pecho.

El domingo último comenzaron en la casa las prácticas preparatorias para el gran sacrificio que preparaban; este sacrificio consistía en matar a la niña Sara para demostrar su fe.

Los ayunos y bárbaras flagelaciones duraron hasta el lunes, en que la familia, por orden de Antonio, que tenía un cuchillo en la mano y a la niña tendida en el suelo ante él, se retiró a una habitación para consumar su salvaje obra.

Cuando se oyeron los gritos de la niña penetró toda la familia en la habitación y se puso a orar ante el cuerpecito agonizante de la criatura.

En aquel momento llegó José Mora, y se puso a orar como los demás; pero al poco rato, asustado por las consecuencias que el hecho pudiera tener, vino a la capital y puso en conocimiento de las autoridades lo que ocurría.

Es curioso señalar que cuando los policías llegaron a la casa donde se han desarrollado los hechos apuntados, un hijo del asesino, de catorce años de edad, dijo que no pasaba nada terrenal. Otra niña del matrimonio llamada Paquita tiene una herida profunda en la espalda, y dijo a los policías que se la había hecho su padre con un puñal, porque tal era la voluntad de Dios.

La niña asesinada fué encontrada en una de las habitaciones de una casucha miserable, en la que habita toda la familia,

La madre y los hijos, con «el Evangelista» Mora, han sido detenidos, y el padre permanece en la sala de dementes del Hospital, sometido a observación.

En favor del turismo segoviano

La reunión de ayer en el Ayuntamiento.—Exposición de Arte moderno.—Constará de una sección general de Arte decorativo

Se celebró ayer, a las seis de la tarde, en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales, la reunión de esta capital, encaminada con la idea, exteriorizada desde las columnas de este periódico, de organizar en Segovia una Exposición de arte indígena que sirva para el fomento del turismo entre nosotros, respondiendo a la campaña que EL ADELANTADO realiza en beneficio de esta tierra.

Asistieron los señores de Frutos (párroco de San Miguel), marqués de Lozoya, Cebello, Quintanilla, Rodríguez (don Ildefonso), Zuloaga, Unturbe, Arranz, Peñuelas, Roldán, Carrasco, Camba y España.

En líneas generales el señor Camba dió a conocer el proyecto de que se encargue la Diputación provincial, de organizar una Exposición permanente y circulante, que tenga por objeto ofrecer valiosas muestras del arte segoviano, que sirvan para el desarrollo del movimiento turístico a nuestra ciudad y su provincia, poniendo de relieve, por medio de la pintura, las bellezas arquitectónicas y espléndidos panoramas con que aquí contamos.

Se acordó, en vista de la carencia de un local que ofrezca las dimensiones de capacidad precisas para este propósito, dividir en secciones la Exposición, instalando una parte de ella en el patio del Palacio de la Diputación y la otra en el del Círculo Mercantil, cuya Junta directiva, seguramente, respondiendo a su generosa hospitalidad, no tendrá inconveniente alguno en ceder la dependencia aludida para tan útiles y laudables fines.

No habrá premios en el concurso. La Diputación, como estímulo, adquirirá una obra de cada uno de los expositores, lo mejor de lo que éstos presenten.

Se propondrá a la Diputación la compra de un edificio solariego, que se llamará Casa Segoviana, a semejanza de la del Greco, que en Toledo se habilitó.

Sólo será la Exposición de arte moderno, con una sección general de arte decorativo.

Se instalará por ahora la Exposición, únicamente en Segovia, y si tiene éxito, se convertirá en circulante, llevándola a Sevilla y otras capitales de importancia.

La Exposición permanente se albergará en el salón del Ayuntamiento, destinado a la Junta de turismo.

De estos acuerdos se hará saber a la Diputación para que proceda, si los estimara factibles, a llevarlos a la práctica.

En la reunión se exteriorizó el deseo unánime de laborar firmemente en provecho de Segovia, con una perseverancia que encontrará siempre en EL ADELANTADO la entusiasta acogida que merece.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Rivas, y asistieron el teniente de alcalde señor Cardenal, y los suplentes señores Hernán, Martín García y María Crespo, el interventor de fondos señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Empadronamiento

Se concede el empadronamiento en el de vecinos de esta capital a don Felisísimo Blánquez, que antes residía en Casla.

Extractos de acuerdos

Quedan aprobados, conforme los presenta Secretaría, los extractos de acuerdos adoptados en las sesiones celebradas por la Corporación municipal durante el mes de Julio pasado, acordándose dar a los mismos la correspondiente tramitación.

Distribución de fondos

Igualmente es aprobada la distribución de fondos para satisfacer obligaciones del actual mes de Agosto, que presenta Intervención.

Obras particulares

Se autoriza a los señores don León Marín Peinador y don Antonio Luengo para que realicen las obras que tienen solicitadas en fincas de su propiedad.

Sobre una instancia

Con respecto a la pretensión de don Pablo Martínez Strong, la permanente aprueba el informe que acerca del contenido de la misma emite el señor arquitecto municipal.

VIERNES Y SABADO

CASA FERMIN

Liquidará a precios increíbles por lo económicos 5.000 kilos de retales de todas clases

ADQUIRIDOS DE UN IMPORTANTE ALMACEN Que liquida todas sus existencias

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 6

LAVENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO
Jabón Zotal

acordándose, asimismo, por lo que afecta al Ayuntamiento, acceder a lo solicitado y que por la Alcaldía se ponga este acuerdo en conocimiento de los restantes participes que aprovechan las aguas de la cacería de Navalecz, a fin de que adopten la resolución que estimen procedente.

Personal de incendios

Apruébase la propuesta hecha por el arquitecto municipal respecto al nombramiento interino de personal para retén del servicio de incendios.

Asamblea de Municipios

El alcalde, señor Rivas, da cuenta a sus compañeros del resultado de la Asamblea de la Unión general de Municipios españoles, celebrada en Madrid en los días 26 y siguientes de Julio próximo pasado, así como de las conclusiones votadas en la misma.

Estado de fondos, 62.828,48 pesetas.

La lucha religiosa en Méjico

Se dice que el presidente Calles ha sido objeto de otro atentado. Parece ser que un sujeto disparó un tiro contra el general, clavándose la bala en una pared, a pocos centímetros del presidente.

La Federación del Trabajo, en favor del Gobierno

Méjico, 4.—La manifestación de la Federación del Trabajo ha sido muy accidentada, habiendo frecuentes reyertas entre los manifestantes y los elementos católicos. Las autoridades han tenido que intervenir frecuentemente, intentando disolver la manifestación ante la actitud amenazadora de las turbas.

Ha sido robada la Virgen de Guadalupe?

Méjico, 4.—Se dice que ha sido robada por los indios del campo la Virgen de Guadalupe.

Avance impetuoso de nuestras tropas en África

Llegan las columnas a posiciones distantes 24 kilómetros de Xauen.

Ayer falleció en el pueblo de Aragoneses, confortado con los auxilios espirituales, el respetable señor don Isaac Caballero García, licenciado en Medicina y Cirugía y persona allí unánimemente apreciada por su carácter afable y bondadoso.

Su muerte ha causado en toda la comarca profundo sentimiento, exteriorizado en los muchos testimonios de pésame que está recibiendo su atribulada familia.

A sus desconsolados hijos y demás parientes enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que deploran.

También ha fallecido ayer en Orriogosa de Pestaño, a los quince meses de edad, la preciosa niña Angeles Gómez Monja, hija del inteligente empleado en la importante casa Borregón, de dicho pueblo, don Mariano.

Con tan triste motivo acompañamos en su inmenso dolor a los atribulados padres y demás familia de la niña finada.

El sábado, San Alberto, están de días los señores Rivas, Villoslada y Bausa y el notable escritor y colaborador asiduo de EL ADELANTADO DE SEGOVIA señor Camba.

A todos les deseamos muchas felicidades.

ruecos y Colonias se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte, recibido allí a la una y media del día de ayer: «Prosiguiendo el avance iniciado el día 2, nuestras columnas han llegado a las doce horas del día de hoy, sin resistencia, al zoco El Arba de Beni-Assan, donde vivaquearon».

Información local



AGOSTO

4

Miércoles

En la Santa Iglesia Catedral se aplicó una misa rezada, por el alma de los que sucumbieron en defensa de la ciudad, contra la facción Zariátegui.

Esta piadosa conmemoración, que antes se celebraba con la mayor solemnidad, ha quedado hoy limitada a un sencillo acto religioso, que no en vano pasa el tiempo, encargado de apaciguar los más vivos rencores y esfumar los más tristes recuerdos...

Como nota cultural de la jornada del día, merece en esta sección un breve comentario la conferencia que dió en el palacio de la Diputación provincial la erudita y excelente escritora doña Lucía Calle de Casado.

Ante un auditorio tan numeroso como selecto y en el cual figuraban muchas bellas y elegantes damas, desarrolló la distinguida conferenciante el tema que era objeto de su amena disertación; obteniendo un espléndido triunfo por la profundidad del concepto y por la ganancia y el acierto en la expresión...

Y esto es cuanto dió de sí, en la vida local, la jornada agostera de ayer.

De sociedad

Viajes

Ha llegado: De Castroserracin, el secretario del Ayuntamiento don Dalmacio Peña.

Para Madrid, después de una breve permanencia en Segovia, el general gobernador militar de aquella plaza don Pío López Pozas y su bella y distinguida consorte.

Para las provincias del Norte, don Eugenio Nonide.

Para Cerezo de Arriba, don Tomás Barbero Abella.

Para Cestona, el renombrado odontólogo doctor Peter Justus, quien terminada su acostumbrada cura de aguas, regresará a Segovia en los primeros días de Septiembre, para hacerse cargo de su acreditada Clínica dental.

Neurología

Ayer falleció en el pueblo de Aragoneses, confortado con los auxilios espirituales, el respetable señor don Isaac Caballero García, licenciado en Medicina y Cirugía y persona allí unánimemente apreciada por su carácter afable y bondadoso.

Su muerte ha causado en toda la comarca profundo sentimiento, exteriorizado en los muchos testimonios de pésame que está recibiendo su atribulada familia.

A sus desconsolados hijos y demás parientes enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que deploran.

También ha fallecido ayer en Orriogosa de Pestaño, a los quince meses de edad, la preciosa niña Angeles Gómez Monja, hija del inteligente empleado en la importante casa Borregón, de dicho pueblo, don Mariano.

Con tan triste motivo acompañamos en su inmenso dolor a los atribulados padres y demás familia de la niña finada.

De días

El sábado, San Alberto, están de días los señores Rivas, Villoslada y Bausa y el notable escritor y colaborador asiduo de EL ADELANTADO DE SEGOVIA señor Camba.

A todos les deseamos muchas felicidades.

NOTAS DE HACIENDA

Cuota eventual sobre la contribución Industrial

El Real decreto de 11 de Mayo último, «Gaceta» del 19, dispone en su Base 65, lo que sigue:

«Durante el ejercicio 1926-27 todos los contribuyentes por Industrial satisfarán por una sola vez, una cuota en concepto de adicional y eventual, con sujeción a la siguiente escala:

Hasta 50 pesetas de cuota anual para el Tesoro, 0,00 pesetas. Desde 50 hasta 100 id., id., 2,00. Desde 100 hasta 200 id., id., 4,00. Desde 250 hasta 500 id., id., 6,00. Desde 500 hasta 1.000 id., id., 8,00. Y desde 1.000 pesetas en adelante, ídem id., 10,00.

El importe de esta cuota adicional y eventual se destina a satisfacer los gastos que origine la ordenación de los servicios administrativos del tri-

buto, y su pago se verificará en el primer trimestre del próximo año económico, al hacerse efectiva la patente o el primer recibo trimestral de la cuota normal, y en su caso gremial, correspondiente.

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º El turuta, pasodoble.—R. de San José.

2.º El chico de la cola, tango.—Torroba.

3.º Amanecer granadino, baile andaluz (primera vez).—Arquelladas.

4.º La torre del oro, preludio sinfónico.—Giménez.

5.º Sangre de reyes, zambra gitana (primera vez).—Luna.

6.º Madrid emocionado, pasodoble (primera vez).—Echegoyen.

Segovia religioso

En San Miguel

Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos, en honor del Sagrado Corazón de Jesús:

A las nueve de la mañana se dirá la misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, expuesta su Divina Majestad, se rezará el rosario y se hará el ejercicio acostumbrado.

Novena a San Roque

El domingo, día 8, comenzará en la iglesia de San Miguel un solemne novenario en honor de San Roque. Todos los días, a las nueve de la mañana, se dirá misa en el altar del Santo, y por la tarde, a las ocho y media, se rezará el rosario y se tendrá el ejercicio de novena.

Si alguna persona devota desea contribuir a estos cultos con sus limosnas o costear algún día del novenario puede dar aviso en la sacristía de dicha iglesia.

En los PP. Jesuitas

Mañana, primer viernes, se tiene la misa de comunión a las ocho; y la función de la tarde, con expuesto y plática, a las siete y tres cuartos.

El ejercicio de la Buena Muerte se trasladará del segundo domingo al tercero; y así, el día de la Asunción se tendrán los actos acostumbrados.

En San Martín

Mañana viernes, día 6 del actual, dará principio en la iglesia parroquial de San Martín la novena en honor del glorioso San Cayetano, a las nueve y media se celebrará la santa misa y a continuación de la misma se rezará la novena, excepto el domingo en que la misa se celebrará a las diez, y a continuación de ella se rezará la novena.

Se suplica la asistencia de los devotos del Santo para demandar su protección a favor de las necesidades de la Iglesia católica.

En los PP. Misioneros

Mañana, primer viernes, a las siete y media, acto con exposición mayor, ejercicio de desagravios y plática por el R. P. Laureano de Frutos.

Al día siguiente, primer sábado, retiro espiritual para señoras, con acto por la mañana a las diez, y por la tarde, a las siete y media, predicará el R. P. José Calvo, superior de los Misioneros.

La función mensual de la Archicofradía se trasladará al domingo, día 15, fiesta de la Asunción.

En los PP. Franciscanos

Mañana, primer viernes de mes, a las diez de la mañana, será la misa sacramental y acto seguido el ejercicio de los primeros viernes al Sagrado Corazón de Jesús; siendo aplicado por el eterno descanso de don Gabriel Pérez (q. s. g. h.).

En El Salvador

Esta populosa barriada celebrará la fiesta de su titular con las funciones religiosas siguientes:

Esta tarde, a las seis, se cantarán solemnes vísperas.

Mañana 6, a las diez y media de la mañana, habrá misa sacramental con sermón, que predicará el muy ilustre canónigo doctoral de Zamora, don Julián Laorden Liras, quedando expuesto el Santísimo Sacramento hasta las seis de la tarde, en que se hará la reserva.

El día 7, a las ocho de la mañana, se cantará un funeral en sufragio de los feligreses difuntos.

Sucesos locales

El caso de Valentín pone a nuestras bromas fin

Estamos verdaderamente cansados de gastarle chirigotas a los perros agresivos, pero ya el caso peca en historia. Ayer fué de nuevo víctima de los desafueros de un can el vecino de esta población Valentín Rodríguez Esteban, de veinticinco

años, al cual le produjo el animalito citado varias heridas en la parte posterior del muslo izquierdo.

Nosotros protestamos energicamente de estos casos y para que no haya forcidas interpretaciones hacemos constar

que no es broma, ¡qué caramba!, ni a lo Marcial humorismo; que esto va en serio, lo mismo que una crónica de Camba pro fomento del turismo.

Se hiera con una hoz Inocencio Gómez fué ayer curado en la Casa de Socorro de una herida infectada en la segunda articulación del dedo medio de la mano izquierda, lesión que se produjo con una hoz.

SUeltos

Donativo al Comedor de Caridad En este día y por un señor amante de los pobres, se ha hecho un donativo de 16,25 pesetas al Comedor de Caridad.

CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADOS DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

En los Ministerios

Con el presidente del Consejo despacharon los ministros de Gobernación, Instrucción y Trabajo.

Con el ministro de Estado habló extensamente el embajador de Italia.

Al ministro de la Guerra le visitaron varios generales.

El general Riquelme conferenció con el director general de Marruecos y Colonias.

Con el ministro de la Gobernación despacharon los directores generales de aquel departamento.

Dos notas de la Presidencia

En una nota oficiosa facilitada a los periodistas se expresa que el oficial de Telégrafos don José María Escribano, que ha sido objeto recientemente de una severa sanción gubernativa, no tiene nada que ver con un ilustre abogado de igual nombre y apellido.

En otra nota que asimismo se ha facilitado a la Prensa, se manifiesta que el jefe del Gobierno ha recibido más de 12 000 telegramas de felicitación con motivo del atentado de que recientemente ha sido objeto y que en la imposibilidad de contestar por el momento a todos esos telegramas, expresando su agradecimiento a los firmantes de ellos, ruega a la Prensa lo haga en su nombre.

Méjico

Ayer fué hallado muerto en la celda que ocupaba en la cárcel de Veracruz un obispo que se encontraba preso.

También se tiene noticia de que un consejero municipal que se había manifestado contra el proceder de los católicos, fué muerto por la multitud.

CORRESPONSAL

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 678'1

Dirección del viento..... Norte.

Temperatura máxima..... 29,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 680'4

Dirección del viento..... Este.

Temperatura mínima (protegido)..... 10,0

Pronóstico del tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.

Cena: judías con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos 56; niños, 44; total, 100. En la cena: adultos, 58; niños, 42; total, 100.

Total del día, 200.

Costeado por la Institución.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española

COCHINERO DE PRIMER ORDEN

Esmerado servicio a la carta

Cubierto, 4,50

MENU PARA MAÑANA

Entrameses.

Tortilla, filetes yerbos.

Mescaladillas marinera.

Escalopes de ternera.

Ensalada.

Postre, pan y vino.

Se venden pueras y vent nas usadas. calle de Cervantes, número 26.

Advertisement for 'JABONES LA CASTELLANA' featuring a bottle of soap and text: 'JABONES LA CASTELLANA MARCA REGISTRADA', 'JABONES DESTILADOS EN ESSENCIAS', 'JABONES CONCENTRADOS DE FRUTAS DE 35%', 'PRECIOS CONDICIONALES PARA ALMACENISTAS', 'N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA'.

Depósito exclusivo: Cerveza Mahou

Aspirantes a Correos

Convocatoria de 200 plazas dotadas con 1.500 pesetas hasta el ingreso en el Cuerpo

Preparación completa por el interventor 2.º Jefe de esta Administración y los oficiales don Martin Martínez y don José Gutiérrez.

INFORMES:

Canaleja, 6, 2.º, de 4 a 7, o Cervantes, 6, 2.º, de 3 a 6

LA ANUNCIACION

Exquisita y legítima pastilla de café y leche LA ANUNCIACION Caramelos esenciados LA ANUNCIACION Caramelos rellenos de frutas PIDANLOS EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS Fábrica: Salmerón, número 18 LOGROÑO REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA: CECILIO MARTIN-Doctor Pichardo, número 4

ASPIRANTES DE TELÉGRAFOS

Convocatoria de 200 plazas remuneradas con 1.500 pesetas hasta el ingreso en el Cuerpo

Preparación por personal profesional

Informes: San Frutos, 3, bajo, de 16 a 19.—SEGOVIA

Venta de una casa, sita en la calle de la Muerte y Vida, número 15, con piso bajo, principal y segundo, patio y pila para lavar. Informes: Cervantes, 51 y 53, principal, de nueve a doce de la mañana.

Se alquila o vende casa nueva, cercada para jardín y huerta; con agua corriente, pozo, alberca, pila y situada frente al Regimiento. Razón: Plaza de la Reina doña Juana, número 5.

ANUNCIO

Urge vender para desalojar el local, la maquinaria siguiente:

Un cepillo combinado con sacar a gruesa y escepilar. Una tupa, de 40. Una sierra circular con bancada de hierro.

Una máquina de afilar cuchillas. Una máquina de cinta, de 80. Un motor eléctrico, fuerza suficiente para mover estas máquinas, con su correspondiente herramienta.

Para tratar, con Valentín Gutiérrez San Francisco, número 56.

MICHELIN

Neumáticos de todas medidas, accesorios

Nuevo Garage

E. DE SOUSA

Único agente para Segovia

Exposición: GARAGE ESPAÑA

A. y J. Gómez Cruzado

VINOS FINOS DE RIOJA (HARO)

Garantizamos su pureza. Se vende por arrobas a 11 pesetas

SERVICIO A DOMICILIO

Depósito en esta localidad: Plaza de la Reina Doña Juana (antes Arqueias), 6

Horas de despacho: de once a una y de cinco a ocho

Balneario Segoviano

SAN FRANCISCO, NUM. 25

Temporada del 20 de Junio al 1.º de Octubre

Baños medicinales de todas clases. Duchas. Masaje. Baños de recreo.

Tratamiento eficazísimo del reumatismo en todas sus formas. Anemias. Enfermedades nerviosas y de la matriz.

ATENCION

Labradores: compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camias, a los precios que el año anterior, en el almacén de Cervero,

Cañuelos, números 20 y 22, Segovia.

ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los precios que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Items include Merluza, Besugos, Congrio, Pescadillas, Lengüadina, Sardinas, Langostinos, Chicharros.

Ojo, labradores!

Compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camias, a los precios que otros pagan, en el almacén del Camino Nuevo, Fermín Díez, Segovia.

Se desea ama para criar en Madrid, veraneando en El Espinar. Razón, casa Carballo, en dicha villa.

Elaboración Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tormenta, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cuidado con las falsificaciones del ESTOMAGO de SAIZ DE CARLOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, Hinchazón y pesadez, diarrea, etc. DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISEPTERIA. He usado contra los dolores de los niños, tratado en la época del DESTIPE y DEBILIDAD. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Es un remedio seguro y eficaz para el dolor de estómago, la indigestión, la acidez, la hinchazón, la pesadez, la diarrea, etc. Venta: Zaragoza, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

